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Câu 1: Cho phản ứng hạt nhân: 
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 Hạt X là 
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Câu 2: Nhận xét nào sau đây sai khi nói về dao động cơ tắt dần? 

A. Cơ năng giảm dần theo thời gian.    B. Biên độ giảm dần theo thời gian. 

C. Tốc độ giảm dần theo thời gian.      D. Ma sát càng lớn, dao động tắt dần càng nhanh. 

Câu 3: Pin quang điện (còn gọi là pin Mặt Trời) là thiết bị sử dụng năng lượng ánh sáng. Nó biến đổi trực tiếp quang năng thành 

A. nhiệt năng. 
B. điện năng. 
C. cơ năng. 
D. hóa năng. 

Câu 4: Tác dụng của máy biến áp là 

A. biến đổi tần số của điện áp xoay chiều. 


B. biến đổi dòng điện một chiều thành dòng điện xoay chiều. 


C. biến đổi giá trị hiệu dụng của điện áp xoay chiều. 


D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều. 

Câu 5: Sau một chu kì phóng xạ, số hạt nhân đã phân rã 

A. bằng một nửa số hạt nhân phóng xạ còn lại. 
B. gấp đôi số hạt nhân phóng xạ còn lại. 

C. bằng 4 lần số hạt nhân phóng xạ còn lại. 
D. bằng số hạt nhân phóng xạ còn lại. 

Câu 6: Cho mạch dao động điện từ tự do gồm tụ điện có điện dung C (F) và cuộn dây thuần cảm có hệ số tự cảm L(H). Chu kì dao động riêng của mạch là 
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Câu 7: Đặt điện áp xoay chiều 
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vào hai đầu điện trở thuần thì cường độ dòng điện có tần số góc là 
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Câu 8: Hiện tượng quang điện ngoài xảy ra đối với 

A. bán dẫn. 
B. kim loại. 
C. chất điện phân.  D. chất điện môi. 
Câu 9: Một máy phát điện xoay chiều ba pha đang hoạt động bình thường, ba suất điện động xuất hiện trong ba cuộn dây của máy có cùng tần số, cùng biên độ và từng đôi một lệch pha nhau một góc 
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Câu 10: Mạch dao động điện từ lý tưởng với cuộn cảm có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Dao động điện từ trong mạch được hình thành do hiện tượng 


A. từ hóa. 
B. tỏa nhiệt. 
C. tự cảm.               D. cộng hưởng điện. 

Câu 11: Bước sóng là 


A. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha trên một phương truyền sóng. 


B. khoảng cách gần nhất giữa hai điểm trên cùng một phương truyền sóng dao động ngược pha. 


C. quãng đường sóng truyền được trong một chu kì. 


D. quãng đường sóng truyền trong 1 s. 

Câu 12: Bán kính quỹ đạo dừng thứ n của electron trong nguyên tử Hidro 


A. tỉ lệ thuận với n. 
B. tỉ lệ nghịch với n. 
C. tỉ lệ thuận với n2. D. tỉ lệ nghịch với n2. 

Câu 13: Tia hồng ngoại có thể được nhận biết bằng 


A. màn huỳnh quang. 
B. mắt người. 
C. máy quang phổ.   D. pin nhiệt điện. 

Câu 14: Trong sơ đồ khối của một máy thu thanh vô tuyến đơn giản không có bộ phận 


A. ăng-ten thu. 
B. mạch tách sóng.
C. mạch biến điệu.  D. mạch khuếch đại. 

Câu 15: Trong dao động cưỡng bức, biên độ dao động của vật 


A. luôn tăng khi tần số ngoại lực tăng. 


B. luôn giảm khi tần số ngoại lực tăng. 

C. đạt cực đại khi tần số ngoại lực bằng tần số riêng của hệ. 


D. không phụ thuộc biên độ ngoại lực. 

Câu 16: Để kiểm tra hành lí của hành khách đi máy bay, người ta sử dụng 


A. tia hồng ngoại. 
B. sóng vô tuyến. 
C. tia tử ngoại. 
D. tia X. 

Câu 17: Hai hạt nhân 
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A. điện tích. 
B. số nơtron. 
C. số nuclôn. 
D. số prôtôn. 

Câu 18: Ứng dụng của hiện tượng giao thoa ánh sáng dùng để đo 


A. bước sóng ánh sáng. 

B. tần số ánh sáng. 



C. vận tốc ánh sáng. 

D. chiết suất ánh sáng. 

Câu 19: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m, lò xo có độ cứng k. Công thức tính tần số dao động của con lắc là 
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Câu 20: Quang phổ liên tục 


A. không phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ nguồn phát. 


B. phụ thuộc vào nhiệt độ nguồn phát mà không phụ thuộc vào bản chất nguồn phát. 


C. phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát mà không phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát. 


D. phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ nguồn phát. 

Câu 21: Trong bài thực hành khảo sát đoạn mạch xoay chiều có R, L, C mắc nối tiếp, để đo điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây người ta để đồng hồ đa năng ở chế độ 


A. ACA 
B. DCV. 
C. ACV. 
D. DCA. 

Câu 22: Đặc trưng sinh lý của âm bao gồm 


A. độ to, âm sắc, mức cường độ âm. 
B. độ cao, độ to, âm sắc. 


C. độ cao, độ to, đồ thị âm. 
D. tần số âm, độ to, âm sắc. 

Câu 23: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện thì cường độ dòng điện trong mạch 


A. trễ pha 
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 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 

B. sớm pha một góc 
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 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.


C. cùng pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 


D. ngược pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 
Câu 24: Một vật đang dao động điều hòa thì vectơ gia tốc của vật luôn


A. hướng ra xa vị trí cân bằng. 
B. cùng chiều chuyển động của vật. 


C. ngược chiều chuyển động của vật. 
D. hướng về vị trí cân bằng. 
Câu 25: Một mạch dao động điện từ tự do. Để giảm tần số dao động riêng của mạch, có thể thực hiện giải pháp nào sau đây 

A. giảm C và giảm L. 

B. Giữ nguyên C và giảm L. 


C. Giữ nguyên L và giảm C. 
D. Tăng L và tăng C.

Câu 26: Nguyên tắc hoạt động của quang điện trở dựa trên hiện tượng 


A. quang điện ngoài. 
B. quang điện trong. 
C. nhiệt điện. 
D. siêu dẫn. 

Câu 27: Gọi năng lượng của phôtôn ánh sáng đỏ, ánh sáng lục và ánh sáng tím lần lượt là 
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Câu 28: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện thì cường độ dòng điện trong mạch là 
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Câu 29: Nhận định nào sau đây là sai khi nói về dao động cơ học tắt dần? 


A. Trong dao động tắt dần, cơ năng giảm dần theo thời gian. 


B. Dao động tắt dần có thể năng giảm dần còn động năng biến thiên điều hòa. 


C. Lực ma sát càng lớn thì dao động tắt dần càng nhanh. 

D. Dao động tắt dần là dao động có biên độ giảm dần theo thời gian. 

Câu 30: Tia hồng ngoại là những bức xạ có 


A. khả năng ion hoá mạnh không khí. 
B. bản chất là sóng điện từ. 

C. khả năng đâm xuyên mạnh, có thể xuyên qua lớp chì dày cỡ cm. 


D. bước sóng nhỏ hơn bước sóng của ánh sáng đỏ. 

Câu 31: Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về ánh sáng đơn sắc? 


A. Mỗi ánh sáng đơn sắc có một bước sóng xác định. 


B. Ánh sáng đơn sắc không bị tán sắc khi truyền qua lăng kính. 

C. Mỗi ánh sáng đơn sắc có một màu xác định gọi là màu đơn sắc. 


D. Vận tốc truyền của một ánh sáng đơn sắc trong các môi trường trong suốt khác nhau là như nhau. 

Câu 32: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với tần số góc là
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Câu 33: Trong một phản ứng hạt nhân, tổng khối lượng các hạt tham gia sau phản ứng so với trước phản ứng sẽ 

A. tăng. 
B. được bảo toàn.    C. tăng hoặc giảm tùy theo phản ứng.  D. giảm. 

Câu 34: MeV/c2 là đơn vị đo 


A. khối lượng. 
B. năng lượng.        C. động lượng.              D. hiệu điện thế. 

Câu 35: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 Gia tốc của vật được tính bằng công thức 
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Câu 36: Chiết suất của một thủy tinh đối với một ánh sáng đơn sắc là 1,6852. Tốc độ của ánh sáng này trong thủy tinh bằng
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Câu 37: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto và số cặp cực là p. Khi rôto quay đều với tốc độ n vòng/phút thì từ thông qua mỗi cuộn dây của stato biến thiên tuần hoàn với tần số (tính theo đơn vị Hz) là 
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Câu 38: Sóng điện từ có tần số 15 MHz thuộc loại sóng nào sau đây? 


A. Sóng dài. 
B. Sóng cực ngắn. 
C. Sóng trung. 
D. Sóng ngắn. 

Câu 39: Dùng vôn kế mắc vào hai đầu một hiệu điện thế xoay chiều có suất điện động tức thời 
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Câu 40: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox với tần số f và bước sóng 
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 Vận tốc truyền sóng là 
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Câu 41. Một vật dao động điều hòa với chu kì T. Cơ năng của vật 

A. bằng động năng của vật khi vật qua vị trí cân bằng. 


B. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng 
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C. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng T 

D. tăng hai lần khi biên độ dao động của vật tăng hai lần. 

Câu 42. Cho một dòng điện chạy trong một mạch kín (C) có độ tự cảm L. Trong khoảng thời gian 
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 độ biến thiên của cường độ dòng điện trong mạch và của từ thông qua (C) lần lượt là 
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 Suất điện động tự cảm trong mạch là 
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Câu 43. Dòng điện xoay chiều trong một đoạn mạch là 
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 Đại lượng 
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 được gọi là 

A. cường độ dòng điện hiệu dụng. 
B. cường độ dòng điện cực đại. 


C. tần số góc của dòng điện. 
D. pha ban đầu của dòng điện. 

Câu 44. Sóng điện từ lan truyền trong không gian, tại một điểm dao động của điện trường và từ trường luôn 

A. lệch pha 
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B. lệch pha 
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C. cùng pha. 
D. ngược pha. 

Câu 45. Theo thuyết lượng tử ánh sáng, phát biểu nào dưới đây sai? 

A. Trong chân không, các phôtôn có tốc độ 
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B. Phân tử, nguyên tử phát xạ ánh sáng là phát xạ phôtôn. 


C. Ánh sáng được tạo thành bởi các hạt gọi là phôtôn. 

D. Năng lượng của các phôtôn ánh sáng như nhau. 

Câu 46. Một vật có khối lượng m dao động điều hòa theo phương trình 
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 Mốc tính thế năng tại vị trí cân bằng. Cơ năng của vật được tính bằng công thức 
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Câu 47. Một kim loại có công thoát electron là A. Biết hằng số lăng là 
[image: image85.wmf]h

 và tốc độ ánh sáng truyền trong chân không là c. Giới hạn quang điện của kim loại là 
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Câu 48. Một vật dao động điều hòa có chu kì là T. Tại thời điểm t = 0, vật qua vị trí cân bằng. Thời điểm đầu tiên vận tốc của vật bằng không là 
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Câu 49. Một nhà máy phát điện xoay chiều có công suất phát điện là P và điện áp hiệu dụng ở hai cực của máy phát là U. Điện năng phát ra từ nhà máy được truyền đến nơi tiêu thụ bằng đường dây có điện trở tổng cộng là r. Coi cường độ dòng điện cùng pha với điện áp. Công suất hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây là 
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Câu 50. Tia nào sau đây được dùng để nghiên cứu thành phần và cấu trúc của các vật rắn? 

A. Tia X. 
B. Tia laze. 
C. Tia tử ngoại.     D. Tia hồng ngoại. 

